

# HALAS ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közművelődési hetilap

A gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete k.-halasi fióktelepe és ügyvivőseinek hivatalos közlönye.

<p><b>Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:</b> K.-K.-Halason, Vasút-utca 869. szám ide intézendő minden küldemény. Kéziratok vissza nem adtnak.</p>	<p><b>Előfizetési díj:</b> helyben házhoz hozva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 4 frt.    Negyed évre 1 frt. Fél évre 2 „      Egy szám ára 10 kr.</p>	<p><b>Előfizethetni a lapra:</b> a szerkesztői s kiadóhivatalban vasút- utca 869. szám alatt. <b>Megjelen minden vasárnap.</b></p>	<p><b>Hirdetmények és nyilttéi közlemények</b> minden egyes beiktatás után, ugyanúgy: város- bírósi 3 frt., egyházi, egyetemi, társulati 2 frt., kiseb hirdetés 1 forintot számítanak. <i>Bélyegdíj minden beiktatás után 30 kr.</i></p>
---	---	--	--

## Rendkívüli közgyűlés.

(Második nap július 5-én.)

A városi tanács részéről, előadó főjegyző bemutatja a határ-területeni vadászati-jog bérbeadására vonatkozó feltételeket, melyeket a képviselőtestület Sándor Imre, id. Gál Lajos, Mészöly István felszólalásai után elfogadott, oly hozzáadással, hogy mintán a törvény alapján birtokukat sokan kivették, — maguk részére tartották fenn, — a bérlő a kivett területek birtokosai névjegyzékének másolatát meglapja s ő lesz köteles gondoskodni arról, hogy a tiltott területet vadászatra ne használja. Egyidejűleg az érdeklettek a hatóság által hirdetésményileg fel fognak hivatalni, hogy kellemetlenség elkerülése végett a kivett területre tilalomfát állítsanak.

Második tárgyalás dr. Babó Mihály főjegyző bemutatja a Kovács Imre tanító nyugdíj-ügyében szerkesztett az országgyűlés képviselő házhoz intézett felterjesztés tervezetét. A felterjesztés az iskolaügy fejlődését, az ide vonatkozó törvények kezelését fejtegetve a tanítói nyugdíj törvény elemezésével mutatja ki, hogy a közoktatásügyi miniszter jogtalanul állapította meg, a nyugdíj fizetési kötelezettséget a város terhére. Minthogy a felterjesztés kinyomatni s kiosztatni rendeltetett — a részletes ismertetést ezúttal mellőzzük, csupán azt jegyezzük meg, hogy a felterjesztés osztatlan tetszésben részesült, s egyhangulag, változtatás nélkül elfogadtatott a közgyűlés által. A képviselőházhoz leendő benyújtásra városunk képviselője dr. Farkas Imre ur kéri fel.

Bessenyei István birtoka melletti közterületből a városi tanács bizonyos részt, utca-rendezési szempontból nevezettnek átengedett úgy, hogy viszont nevezett birtokából csekély részt a közterülethez csatoltatott, a terület többletnek négyesötven öleknél 25 krral (tehát egy hold 400 frtba számítatott) leendő megfizetése Bessenyei István magát kötelezte. A vonatkozó adásvevési szerződést azonban a közgyűlés Fűrő Lajos, id. Gál Lajos s többek ellenzése folytán nem hagyta jóvá.

A patika kert Novák Rudolf gyógyszerész ur ellunyta folytán, városra visszaszállt, minthogy azonban Tanács József ur annak használatát a real jogu gyógytárral együtt annak idejében megvette, — kérte, hogy neki 500 frt kártérítés adassék az épületek és iltelvényekért. A közgyűlés a városi tanács bizottsága véleménye alapján 300 frt kárpótlási összeget szavazott meg.

Fűrő Lajos bánom kertje kerítési ügyében városi tanács által hozott végzés jóváhagyatott. Fűrő Lajos ur a kert-területet gőzfürdő építésre felajánlotta úgy, hogy ha az két év alatt akár város, akár társaság vagy egyes ember által felépítetik, ő azért csakis azon árt követeli, mit ő tanácsi végzés alapján várostól át vett vagy a birtoka közötti közterületért fizet.

A többi tárgyak közül legfontosabbá nőtte ki magát a piacz árulási ügyre vonatkozó folyamodás. id. Gál Lajos, Sándor Imre a tanács végzését illetve a korábbi gyakorlatot fenntartatni kérte, Fűrő Lajos a záridőt megszüntetni indítványozta. A képviselő testület kimondta, hogy

baromfit a kofák is bármikor vásárolhatnak, tehát ezután nem kell bevárniok nyáron 8, télen pedig a 9 órát. A határozat csakis jogerőre emelkedés után lép hatályba, ellene azonban Sándor Imre szóbelileg felebbeszét jelentett be, miért is a megye végzését be kell várni, addig marad az eddigi gyakorlat.

A napirend tárgyai közül délutánra maradtak a jankováci-ut munkálatának anyag szükséglete, homokhordó hegy vétele, Bindis József és társai üresteltek kéré folyamodása, a szolgák fizetés felemelési kérvénye, a községi iskola költségvetése. Sas Károly könyvelő ur ügyében az ő és tisztli ügyész felebbeszése, melyet a képviselők csekély száma miatt alig egy óra alatt letárgyaltattak.

Végre a polgármester 4 heti szabadságot kért, mi megadatott, távolléte idejére a főjegyző indítványa folytán helyettesül kijelöltetett Bikády János tanácsnok ur.

## Megyei kasztrendszer.

Igen káros körülmény az a közigazgatási közszolgáltatásra nézve, hogy a megyei központi tisztviselők járulának lévén a külső szolgálatban (a járási szolgálatban) sokszor olyanféle intézkedéseket tesznek, mint a Balkán félszigeten az oroszok ellen háborút folytatott Konstantinápolyban székelő s a Balkán félszigetet soha nem látott törökvezérkar; de ennél sokkal károsabb azon szomorú tény sok vármegyében, hogy a tisztviselők két kasztot képeznek: a központi tisztviselők és az ertermisták. A központi tisztviselők úgy tekintenek a külső tisztviselőre, mintha azok nem collegái, de antagonistái volnának. Ez azonban az utóbbiakra nem bizonyult károsnak; de a közszolgáltatásra minden esetre károsnak bizonyult be a visszavonás, mely a két kaszt között nem tudni mióta fenn áll. Egyesek megpróbálták közeledni, de a közeledés hajtója egy sziklán „Divéde et impera” hajótörést szenvedett. — Most midőn az érdekek harcra annyira ment, hogy a mai fogalmak szerinti jó barátok sem respectálják egymással szemben a pragmatica jogait; most a midőn a viszonyok minden osztályban szövetkezeteket támasztanak; most a midőn küszöbön állunk egy korszak alkotó változásnak; ideje volna a közigazgatási tisztviselőknél is (kezdve a legfelsőtől — lefele) félretenni az eddigi indolenciát (másnak nem nevezhető) és kart — karba öltve működni a hivatalos téren s a társadalmi téren.

Tegyük fel Pestmegyében; — a sokat emlegetett — Pestországbán; — a hol 20 kerület s ugyanannyi kerületi főnök a mellé rendelt tisztviselővel és központi tisztviselővel, ha mind — egy igaz és becsületes ezél felé haladva összetartana mily áttörhetlen phalanxot képezne lefelé és felfelé.

Az összetartás az igazságos és becsületes célok felé oly fenséges, inponáló, hogy az előtt meghajlik vagy megtörik minden.

Vannak vármegyék, — a többek között Tiszántul egy nagy vármegye, a hol a böles alispán vezetése alatt a tisztikar jóformán egy családot képez; és ez összetartás oly vonzó, hogy az azon megyében lakók tiszteltet hajolnak meg a vármegye tekintélye előtt és társadalmi téren is követik jó példájukat. Tessék meg nézni annak a vármegyének a magán társadalmi életét s összehasonlítani más vármegyék társadalmi életével és szembeötlő lesz a különbség. Ott úgy érzi magát egy

észlelő lehetőséggel felruházott idegen vármegyebeli, mint az afrikai utazó vándorlásában az oázon. Olyan az a vármegye, mint lehetett hajdan, apáink idejében minden vármegye.

Ha minden vármegyében olyan volna a hivatalos és társadalmi élet, mint ama tisztli vármegyében nem kellene államcsinálni. De ha már ezen szótani nem lehet; tegyünk úgy, miként a zátonyra került hajó tőrét szenvedettek: meintsünk a mit lehet. Ma sem késő szövetkezni. Szövetkezzünk közös, jogos érdekeink érvényesítése szempontjából és hiszem, hogy még igen sokat meglehetne menteni!

Egy megyei tisztviselő.

## Az 1888-ik évi pótdadó.

Több oldalról tett kérdés és hallott nyilatkozatok folytán az 1888. évi beszédett pótdadó többlet-re vonatkozólag a lakosság tájékozása s azon czélból, hogy az előjáróság eljárásának helyessége mindenki által belátható legyen, tartózkodva a bővebb részletezéstől, tájékoztató közöljük a számvizsgáló bizottság észrevételeire a városi tanács által adott felvilágosító nyilatkozat ide vonatkozó részét melyből kitűnik, hogy az előjáróság a pótdadó beszédésnél törvény értelmében járt el. A tanács nyilatkozata következő:

„Köztudomású, hogy a birtoknyilvántartás 1888. évi folyamán szabályszerűen vezethető nem volt, mert a birtokosok az I. sz. katasztr. helyszínelési felügyelőség által már 1887. évi folyamán felkértek s 1888-ban vissza nem érkeztek, a földadó tehát kivethető, egyenként 1888-ra előírható nem volt ugyanvíra, hogy 1888. október hóban a kir. adófelügyelő 37704/888. sz. a. kelt rendeletével a föld s erre eső általános jövedelmi pótdadót 1887. évi alapon előíratni rendelte.

Ily körülmények között, — tekintettel arra, hogy az 1886. XXII. t.-cz. 130. §-a értelmében a pótdadó folyó évi alapon vetendő ki, — e munkálat alap hiányában teljesíthető nem volt, minek folytán az 1886. XXII. t.-cz. 139. §-ában foglalt rendelkezés következtében az 1883. XLIV. t.-cz. 39 §-a értelmében a pótdadó előző évi alapon tehát az 1887. évi összegnek megfelelő mérvben volt beszedendő, már pedig:

1887 évre a képviselőtestület és vármegye által engedélyezve volt pótdadó címén 13315 frt 23 kr, míg 1888-ra csakis 10483 frt 6 kr, tehát 2381 frt 57 krral kevesebb, mi azonban az előbb hivatkozott törvény értelmében — ha csak az előjáróság mulasztást nem akart elkövetni — beszedendő volt, s ezen 2381 frt 57 kr s beszedett késedelmi kamat hozta ki a bizottság által jelzett pótdadó többletet, miöböl azonban a lakosságra hátrány nem származhat, mert mint a bizottság is elismeri, a pénztárnak 2449 frt 53 kr maradványa van s így a pótdadó különbözet 2381 frt 57 kr a pénztárban megmaradt, s az egyesek javára is a többlet mint felülfizetés zárlatkor előíratni fog akkor, midőn az 1888. évi pótdadó kivetési munkálat — mi folyamatban van — befejezve leendő.

Ezek után azt hisszük, a lakosság meggyőződik arról, hogy a város előjárósága törvényes hatáskörét át nem lépte s csak kötelességét teljesítette akkor, midőn a pótdadót 1887-ik évi alapon beszédte, s tekintve, hogy a kivétel hiánya nem az előjáróság hibájából származott s a beszédett pótdadó többlet év végén a városi pénztárban megmaradt, mindannyian nyugodtan lehetünk az iránt, hogy az adófizetők közül egy krajczárral sem károsított meg senki, s így a pótdadó kérdést az előjáróság hátrányára magyarázni, felhasználni nem lehet, nem szabad.

## A turini ünnep.

Sokáig hatása alatt leszünk ama nagy eseménynek ami a múlt héten Turinban történt. A kicsorduló könyvek, amelyek végig omlottak az arezonon, az igaz honfiai érzés valódi gyöngyei, a legnemesebb fájdalom igaz ékességei, a szív legáldottabb nyilatkozásai voltak. Oh

mily szívesen fölemelkednék mindnyájan Kossuth fájalmáig! De ő százsorta hazafiabb nálunk, az ő fájalma a hazáért százsorta nagyobb mint a miénk, bár nekünk kettős veszteségünk van: a független haza és ő... Ő, aki úgy szereli a hazáját, aki előtt nincs más eszmény, mint a haza boldogsága, amelynek eléréséért annyit fáradozott és küzdött. Ő, ki most is, a 40 éves számkivetés remeteségében, egy 90 éves életkor hátrahagyásával soha sem gondol egyébre, csak egy ideára csak egy képre, csak egy földre, a szabad földre, a szabad hazára, a szabad népre, s midőn őt a szent eszmékért való lelkesedés folytonosságában látjuk élni, de így élni egyedül a sok millió közül s ha így mint jó hazafiak az ő fájalmában szeretett hazánk szenvedéseit látjuk megtestesülve, miért ne zokogjunk, miért ne sirjunk onló könyvet, ha megfőrt alakját szemünk előtt látjuk, nemzeti diadalmunk legfényesebb élő alakját, aki 40 év óta kesergve könyvezi mindnyájunk mulját.

Akik színről-színre láthatták a nagy idők eme ki-magasló alakját, soha sem fogják elfelejteni azt a hatá-sos jelenetet, amikor Kossuth Lajost a 850 magyar a körében üdvözölte. A lelkesedés kitérősen hatalmas moraja alatt megrezdült a föld a lábak alatt, zúgó éjlen és tapsvihár ringatta meg a levegőt s mikor lecsendesült a lelkek csalája s nem lehetett egyebet hallani, mint a lüktető szívök gyorsabb dobogását, megszóllt az ősz remete édes hangja előbb csak gyengén, simán, fuvolászerűn, végre mind melegebben, érezte telidebb és elmondta, hogy: „szeretnék hazamenni...“ a dobogó szívökre lélekzetet elfojtó kínos fájdalom ereszkedett alá és sirt zokogott 850 ember.

Mikor Kossuth másfél óra hosszágú tartó beszédét befejezte, boldognak érezte magát, aki legelőbb juthatott közelébe, hogy ruháját vagy kezét megcsókolhassa.

A beszéd varázsa leirhatatlan hatást gyakorolt a jelenvöltek közül meg azokra is, akik a kormány pártjához tartoztak: s azok, akik Kossuth Lajos szonok-lait 40 év előtt hallották, esodálattal konstataáltak, hogy az „örög ur“ az ifjú szonoki hévből, a meggyőző erő, az érvelés hatalma, a szerkezet összeállítás, a monda-tok csoportosításának ügyességéből mit sem vészelt s ha nem látták volna maguk előtt Kossuth ősz alakját, alig hitték volna el, hogy nem egy ifjú, hanem egy a sir szélén álló csaknem 90 éves aggyastyan szavaival hall-gatják. Kossuth beszédjének befejezése után kimerülten hanyaltott vissza székébe. A reminiscenziák, amiket a pár óra alatt átelt kifárasztották.

Az ebéd lefolyása alatt hatásosnál hatásosabb je-lenetek váltották fel egymást. Mikor Helli Ignác üdvözölte az ősz kormányzót, a fájdalom annyira erőt vett rajta, hogy sirva fakadt. „Nincsen az számkivétel, ki milliók szívében lakik“ — ez volt Helli beszédjének a mottója. A lelkesedés tomboló moraja követte a szonok szavait, aztán 850 hang enekharmóniája adott a mot-tóra választ: Kossuth Lajos azt üzenté...

Az egész európai sajtó foglalkozik azzal, ami Tu-rinban történt. A legnagyobb tisztelettel emlilik Kos-suth nevét s a magyar nemzetet, amely oly hű ragasz-kodással viselkedik egykori kormányzója iránt. Az ünne-pély, a fogadtatás Turinban oly fényes volt, amilyent ott régen láttak, s így anélkül, hogy Kossuth politikai enuntiatiót tett is volna, az európai sajtó szívesen meg-emlékezik a lélekemelő jelenetekről.

De a politika elkerülhetlen volt.

Kossuth mindenekeletti köszönetet mondott az ová-czióért, melyben részesítették. Tudja, hogy ez nem po-litikai demonstráció és ezért nem fog pronunziamentó-kat mondani.

Magyarország egy államférfia nemrég milyen meg-sértette a nemes francia nemzetet és lelkéből örül an-nak, hogy a magyar közönség nincs egy véleményen azzal az államférfiival, mert ime ezrenkénti zarándokol-nak el a francia fővárosba, hogy ott a munka templo-mában leróják tiszteletük adóját.

Ezután Kossuth átért a magyar viszonyokra és élesen bírálta a kormány működését.

Kossuth nemcsak érdekes, de fölötté fontos dol-gokat mondott el. Boldogok, akik színről-színre láthat-ták és hallhatták. Irigyeljük tőlük a szerencsét. Mi tá-volról üdvözölhetjük csak a nagy hazafit remeteségében, aki olyan messze, távol, szintén soha sem feledkezik meg rólunk, mint ahogy mi nem felejthetjük el őt soha.

## Heti hírek.

*Hátrahékos előfizetőinket tisztelettel felszólítjuk, hogy jelen számunk vétele után az előfizetési díjakat okvetlenül beküldeni sziveskedjenek. máskülönbön számukra a lap székhelyét a legnagyobb sajnálatunkra — be kellene szüntetnünk. — mintán lapunkat — költséges voltánál fogva — csak az előfizetők számarányához képest nyom-tatjuk. Tisztelettel a kiadóhivatal.*

A Hordós ház vétele tárgyában lapunk előző szá-mában a közgyűlésre vonatkozó tudósításunk pótlásul félremagyarázásoknak elejét veendő szükségesnek látjuk részletesen közölni Fűrő Lajos urnak ide vonatkozó nyilatkozatát: „Az igazat mondván a vétel jó lenne, nem is drága, meg is kell majd venni kisajátítással, de ily vi-szonyok között a polgármester vagy a tanács vételeit azért nem fogadom el, mert a közgyűlés nem adott en-gedélyt, a polgármesternek pedig nincs joga venni a mi erszényünkre.“ Ezek voltak Fűrő úr szavai, miből látszik hogy ő csupán azért nem fogadta el a szerző-dést, mert azt a polgármester a közgyűlés utasítá-sa nélkül kötötte meg, tekintve azonban azt, hogy a városi tanács a vételhez hozzájárult nem tartjuk helyes-

nek, hogy bosszú vagy személyes ellenszemből az odium a polgármesterre szándékolatott átszarmaztatni.

**Kurcz Ferenc kerületi állami állatorvos** mult hé-ten a rendőrkapitány mint állategészségügyi főnök köz-benjöttével a sertés orbánczra való tekintettel vizsgálatot tartott, mely alkalommal a r. kapitányság részéről tett intézkedéseket rendben találta, azonban a zárt feloldani nem engedte miután a városi állatorvos, azon helyeken, hol sertések orbánczban elhullottak a desinfiálás kel-lőképp foganatosítani elmulasztotta. Erre vonatkozó-lag a r. kapitány a következő hírdőményt tette közzé: Hirdetmény. A kir. állami állat orvos ur intézkedése folytán felhívtnak minden lakosok, akiknek sertései orbánczban eldöglöttek — hogy sertések fekhelyeül szol-gáló ölkat carbolos hig mésszel meszeljék be, továbbá az öbhan lévő földet egy láb mélységnyire ássák ki — s a kiásott részt friss földdel vagy homokkal töltsék be, melynek huladéktalanul leendő foganatosítására annyival is inkább felhívtnak a lakosok, mivel annak nem teljesítése esetén, — eltekintve az alkalmazandó legszigorubb büntetéstől mely 500 frig terjedhető pénzbün-tetés és egy hónapig terjedhető elzárásból áll, — az elrendelt zárt a felsőbb hatóság által továbbra is fen-tartatik, — megjegyeztetik, hogy mésszhez szükséges car-boll a lakosság a beszerzési áron a városházánál át veheti. Székér Pál r. kapitány.

**Vári Szabó István** polgármester ur egészsége hely-reállítására végezt e hó végével Karisbadba utazik, tá-vollétében Bikády János tanácsnok ur fogja helyette-síteni.

A „Pénzügyi Közlöny“ f. évi 17-ik száma szerint adófelügyelői intézmények s az illeték kiszabási hiva-talok a folyó évi XXVIII. t. cz. alapján töröltettek s az adófelügyelőségek teendői a kerületi pénzügyigazgatósá-gokra, az illeték kiszabási hivatalok teendői pedig az adóhivatalokra ruháztattak. Egyidejűleg elrendeltettek, hogy a földadó nyilvántartási biztosi teendők ezután a pénzügyminiszteriumnak közvetlenül alárendelt földadó nyilvántartási felügyelők teljesítsék.

**Felhívás a pálnika főzőkhöz.** Tapasztalván, hogy városunkban s annak területén nagy mennyiségű bar-accz, szilva, törköly s másféle pálnikanemek főzetnek házilag, tudván azt is, hogy a pálnika eddigelő váro-sunkban a kereslet tárgyát nem igen kézzé, — a la-kosság anyagi érdekeit tartva szemünk előtt — oda irányult szerkesztőségünk figyelme, hogy a házilag fő-zött pálnika elárúsítását, annak fokához és minőségéhez mért árban eszközölhesse. E végből érintkezésbe léptünk olyan cégekkel, a melyek a jó minőségű házipálnikára súlyt fektetnek s hisszük, hogy ennek következtében jó-vedelmesebb forrás fog nyílni gyümölcstermelésükre, mint a gyümölcsnek felérett korában való potomároni elvesztése által. Ennekfogva felhívjuk azokat, kiknek eladó tavalyi vagy idei sajtát főzetű pálnikájuk van, vagy legközelebb leendő, hogy magukkal hozván egy kis mus-trát szerkesztőségünknek jelentkezzenek, hol azok foka megméréstén az eladásra szánt mennyiséget az illető céggel előre tudathassuk.

**A parisi kiállításra utazók** figyelmébe ajánljuk, hogy az „Utmutató“ magyar hivatalos menetrend-könyv f. hó 28-án m. jelenő július havi füzeté, mint külön mellékletet, a budapest-parisi és parisi-budapesti teljes menetrendet fogja tartalmazni valamennyi utirányon át. Valamennyi állomás Budapestől Parigig és vissza egy menetrendben lesz összefoglalva, a mi semmi fele más menetrendkönyvben sem magyar, sem más nyelven nem található meg. Ezen kívül az „utmutató“ tartalmazza a teljes parisi-londoni menetrendet is, a mi a közönség forgó menetrendkönyvekben szintén nem található meg. Ily módon az „Utmutató“ nélkülözhetlen szolgálót tesz a Parisi utazóknak, megszerzése tehát minden utazó-nak érdekében fekszik. Az „Utmutató“ kiadóhivatala Budapesten van, VI. Podmanitzky-utca 17 b szám alatt.

**Gazdák figyelmébe.** A Hajdu-féle kettős vaskével melyet Horváth Károly szövetkezeti ügyvezető hozatott Szentesről Nagy Pál Imre több halasi gazda jelenlét-ben próbaszántást eszközölt. A jelenvöltek ítélete oda terjedt, hogy a kettős vaské mind hasznoságára, mind pedig könnyű kezelésére nézve várakozásukat megha-ladta. Hajdu János szentesi kovácsmester ezen ekékre priviligiumot is kapott s alig győzi teljesíteni a minden oldalról érkező megrendeléseket. Az eke minden része kovácsolt vashból áll, megrendelési ára 55 frt. Megtekint-hető a gazdák és iparosok általános hitelszövetkezeténél, hol meg is rendelhető.

**Büvészeti dísz előadás fog tartatni** ma este a nagy-vendégelőben. Kezdete fél 9 órakor. A kik a szombat estei előadáson jelen voltak, fogalmat alkothatnak ma-guknak azon látványosságokról, melyeket a mai estén Vadász Mislivecz büvész eléjök tárand. Mutatványai áll-ítólag az ország minden nagyobb városában a legna-gyobb tetszésben részesültek. Hiszük, hogy városunk lakossága érdemeihez mért pártfogásban részesítendő a mestert.

**Rövid és kötöttaruraktárt** fog legközelebb a gazdák és iparosok át. hitelszövetkezetének kun-halasi fióktelepe berendezni. Beszerzési forrás; Schlesinger és Szilber-krausz e tekintetben egyike a kúpesti legjobb nevű cégeknek, Tekintettel a fióktelep részére nyújtandó előnyökre, hiszük, hogy a versenyt mind jóság, mind olcsóság tekintetében bármely helyi üzlettel bátran ki-állhatjuk.

**A baraccz idény első áldozata.** ifj. Budai László Lukács Sándor szőlőjében baraccz lopáson éretelt. Az ügy át lett téve a helybeli kir. járásbíróshoz.

**A rendőrkapitányságnál pénzbüntetésekben** befolyt az 1889-ik év első felében összesen 368 frt 37 kr, eb-

ből az állam részére a kiskörösi adóhivatalhoz beku-ldetett 162 frt — a város részére bemutatott a r. kapi-tány 296 frt 37 krt.

**A fürdőbe utazók figyelmébe** ajánljuk, hogy el ne mulasszák megszerezni az „Utmutató“ menetrendkönyv július havi füzetét. Ez az egyetlen könyv, mely az összes mérsékelt árú fürdőjegyeket tartalmazza, fürdőjegyek vétele pedig jelentékeny kedvezményrel jár. Óva inljük a közönséget az idegen nyelvű, külföldről importált utazási könyvek megszerzésétől, melyek az utazót tév-útra vezetik, miután sem a fürdőjegyekről, sem a nagy számban fömálló mérsékelt árú menet-térti jegyekre nézve nem tartalmaznak felvilágosítást.

**Tolonczúgy** Az elmúlt félévben Halasról illetőségi helyére tolonczoltatott 50 helyben letartóztatott egyén, — a továbbított tolonczok száma pedig 117 volt.

**Pénz opás miatt** paraszt emelt Varga Istváné eszmadia Samu Sándor kovács legény ellen. A tisztelt kovács legény azonban eltűnt — hihető, hogy derék rendőrségünk legközelebb kézrekerítendő.

**Borbényi Lajos** halasi bírtokos kis gyermeke a na-pokban egy forró vízzel telt falba esett s karjait vég-kép összeégette. Szülők, vigyázzatok a gyermekekre!

**Eljegyzés.** Dr. Koller Kálmán szonoki aljárásbíró folyó évi június hó végével jegyezte el Gyárfás Honka kisasszonyt, néhai Gyárfás István volt királyi táblai bíró és a magy. tud. akadémia tagjának szép műveltségű kedves leányát. Ha hitelt adhatunk a közbeszédnek, Eteleka kisasszony is azon az uton van, hogy nemsokára egy érdemes férfinak nyújtsa kezét. Tehát itt hagyják szülővárosukat, melynek műveltség és szeretetreméltóság tekintetében gyönyövei valának. Legyenek boldogok!

**A Bikády és Mocsary családok kettős lakodalma** folyó hó 9-én délután 6 órakor ment végbe szűkebb családi körben Bikády János ügyvéd ur hazánál. Az es-keztést Főtisztelendő Szilády Aron ur végezte, ki az új párok frigyét megáldván rövid de megható szavak kísé-résében halmozza el őket jó tanácsaival. Ezután következ-tett a lakoma, mely éjjel után 2 óráig tartott. Mint halljuk az új párok már masnap hazautaztak. Legyenek elégedettek és boldogok!

**Szalay Géza pénzügyőri fővigyázóvá** kinevezetlén Gödöllőre lett áthelyezve. Ez alkalomból felkért ben-nünket, hogy számos ismerőséimél bücsü üdvözlését nyil-vánítsuk. Szalay ur lapunk tenálása óta hű előfizetőnk volt s a távolból is az akar maradni. Midőn ellátózá-sa felett öszintén sajnálkozunk, egyúttal sok szerencsét kívánunk előléptetése és áthelyezéséhez!

## Városi hírek.

1. A városi eseldőség nyári eszmadinak beszerzése végett a vasárnapra kitűzött árverés f. évi július hó 15-én vagyis hétfőn délelőt 9 órakor fog a közpénztári hivatalban megtartatni. 2. A marhák felpuffadása ellen biztos eljárás. A nyári zöld takarmányozás idején nem egy esetben akár a legelőn, akár az istállóban, túl ete-tés folytán egyik másik marha felpuffad, e nem ritkán az alkalmazott orvos-szerek dacára is elpusztul.

A baj rohamosan lépven fel, ugyanily orvoslást igényel, de pusztán, legelőn nincs orvos, nincs szer, a szuresap is hiányzik, mire orvosi segélyt kapunk a sze-reléshez foghatunk, az állat már elhullott; ennek elhá-rítása tekintetéből gazdatársaink okulására igen egy-szerű, pénzbe nem kerülő gyógyítás ajánlatik.

„Ha egy állat felpuffad, azt mához vagy korláthoz oda kötjük, a szabadban egy ember szarvánál fogva megtartja, azután egy másik ember az állat bal oldalára, a bendőnek leginkább kidomborodott részére, tehát a puffadási hely legmagasabb pontjára akár a könyökével akár pedig tenyerével erős de egyenletes nyomást gyakorol. — alig 50—60 másodpercig tartó nyomás után a gyomorból az első légarám a bázsingon és szájon át a szabadba nyomul, az első áramot csakhamar követi egy második, harmadik, mígien alig négy öt perc múlva a legnagyobb mérvű puffadás is megszűnt, s az állat minden utobaj nélkül meg van mentve.

A levegő könnyebb elszállása céljából ezélszerű a felpuffadt állat száját egy szája segélyével nyitva tartani.

Az eljárásnál csupán arra kell vigyazni, hogy a nyomás egyforma legyen, nehogy esetleg a kenyér da-gasztásnál kifejtetthez hasonló legyen, mert ez az állat-nak fájdalmat is okoz, s a mellet célra nem vezető.“

Ezen biztos sikerű eljárást, melyet Gálos József jákfai bírtokos úr már 12 év óta nem egy esetben alkalmazott és kivétel nélkül mindig siker követte, bár-mely felnőt egyén, gazda, gulyás vagy béres bárhol vé-gezheti.

A vas megyei gazdasági egyesületi értesítő által közzé tett ezen közérdekű tapasztalatot gazda közönsé-günknek tudomására hozni kötelességemnek tartottam, mert Halason 10,232 drb szarvasmarha van, tehát fe-llette fontos a gazdákra, s jó lesz ha előforduló esetben jól figyelembe veszik és saját előnyükre felhasználják.

Halas, 1889. július hó 1.

Vári Szabó István  
polgármester.

## Vidéki hírek.

**A kis-kun-majsai takarékpénztár** forgalma június 30-án kitett 128,958 frt 28 krt. Vagyon pedig 30,723 frt 37 krt.

**Hymen.** Főt. Vághegyi Ágoston majsai plébános ur hugát 11k a kisasszonyt eljegyezte Littomericzky Já-

nos győri tanító. Sok boldogságot kívánunk a szép frigyhez.

**Tóth Mária** 20 éves leányzó forró szerelmének duzzadó következményei érzetében a ma már rossz májsai gyufának oldott állapotbeli hatása következtében elhalálozott.

**Vakmerőség.** A ki Félégyházára jár, ismerni fogja a szent-lászlói korecsma előtt azt a hő terjedelmű kútát. A korecsmáros kis leánya a kút mellett játszadován fellépett a kút kávjára s midőn ott meg akart volna fordulni a kútba esett. A gyermekek rögtön lármát esaptak az ivóban, mire Misorovszki Félix korecsmáros ijedtében kiszaladt és a gyerek megmentése végett a három öles kútba ugrott. Így a jelenlévők segítségével sikerült mindkettőt kimenteni.

**Allat egészségügy Majsán.** Második eset már a szerencsétlenségben. Elsőnek hullott el a kigyósi puztán egy ökör, s az vizsgálattalul el is adatott. A második eset tegnap következett. A vizgálatra megjelent a járási szolgabírája, s teljes frequentiával vizsgálat végett a helyszínerre utazott. Már az első esetenél a barom lezároltolt. Csakugyan ott, a hol annyi jószág van, egy állatorvos alkalmaztatási nemcsak elkerülhetlenül szükséges, sőt az állatorvosok törvény értelmében feltétlenül megkövetelendő. Hisz állattenyésztő nép vagyunk, s ha ezen vagyunkra kellőképp nem vigyázunk, akkor igen szépen jövedelmező forrásunkat önönmagunk dugjuk be. Akkor aztán ne panaszkodjunk.

**Közgazdasági rovat.**

**A „gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete“** országos közgyűlése által az alapszabályok módosítására kiküldött kilenczese bizottság július 3-án tartotta alakuló gyűlését, Papp Elek orsz. képviselőt választván meg elnököül, körlevelet intézett az összes fióktelepek és ügyviselőségek igazgató bizottságaihoz, azzal a kéréssel, hogy az abban foglalt kérdésekre a lehető legrövidebb idő alatt, de okvetlenül 14 napon belül, nyilatkoznai sziveskedjenek. A körlevél így hangzik:

I. A szövetkezet nagyfontosságú érdekei megkövetelik, hogy a jegyzett részjegyek ne csak papíron szerepeljenek, de tényleg be is folyjanak a szövetkezet pénztárába. Emélfogva alólirt bizottság, a késedelmes, vagy épen fizetni nem akarókat, kötelezettségük teljesítésére bírói úton is szorítandónak tartja. Helyesli-e ezen az alapszabályokba felveendő intézkedést a bizottság vagy sem?

II. Az állandóság az intézményekben az, mi bizalmat támaszt. Ideiglenes, rövid tartamra szóló intézmények a társadalom telegeiben gyökeret verni nem képesek; főleg pénzügyi intézményeknél szükséges a hosszabb tartamú fennállás biztosítása, mert csakis ez által érhető el nagyfontosságú kitézőt ezéja a szövetkezetnek. Emélfogva a szövetkezeti tagság kötelezettségét 12 évben óhajja alólirt bizottság megállapítani. Helyesli-e a t. bizottság ezen intézkedést vagy sem?

III. A szövetkezet kitézőt célját csak úgy érheti el, ha saját tőkéjén kívül, tagjai közt idegen, kisebb kamatu összegeket is forgalomba hozhat. Ezt csakis vizsgálomtatás által teheti. A jelenlegi állapot, midőn a szövetkezet tagjai, az általuk befizetett összeg 3/4 részét minden perczen kölcsön ezime alatt visszakövetelhetik s így a szövetkezet a nagyobb vizsgálomtatási eszközökre képes pénzügyi telegek részére állandó, elvonhatlan biztosítékot nyújtani képtelen, elodázhatlan szükségesnek tartja alólirt bizottság az alapszabályok olyképeni módosítását, miszerint ezen jelenlegi egészségtelen, a szövetkezet létérdekét veszélyeztető intézmény megszüntetessék s ez által a nagyobb pénzügyi telegek bizalma a szövetkezet irányában feltámaszthatassék. Emélfogva a módosítandó alapszabályokban kimondandónak véli, hogy a

tagok által befizetett összegek 3/4-e kölcsönképen vissza nem követelhető. Helyesli-e a t. bizottság ezen intézkedést vagy sem?

IV. Mit tart a t. bizottság a szövetkezet érdekében kívánatosabbnak: a szigoruan központosított, egyesített központi vezetést-e vagy pedig a kerületenkinti felosztás szerinti igazgatást?

A kunhalasi fióktelep f. hó 7-én tartott bizottsági ülésén ezen kérdések behatólag tárgyalatván, a válaszul hozott határozatoknak jegyzőkönyvíleg kifejezést adni elrendellett. Szükségesnek tartjuk azonban a késedelmes fizetőkre nézve annyit megjegyezni hogy a bizottság a bírói beavatkozást bár feleslegesnek tartja, saját hatáskörében azonban mindent el fog követni arra nézve, hogy a hátrálkosokat kötelezettségeik teljesítésére kényszerítse.

Erre vonatkozólag határozatott, hogy a fióktelep jegyzője oly felhívások szerkesztésére utasíttassék, a melyek minden tagot meggyőzzenek arról, hogy résztörlesztési kötelezettségüknek már saját jól felfogott érdekük tekintetéből is elegend tenni tartoznak. Megnyugtaltván egyidejűleg a részvényeseket arról is, hogy a szövetkezet állapota korántsem felel meg az a rosszakaratu persziflációknak melyeket a Budapesti Hírlap és annak fozlásiának indult köpenye alatt a közgyűlésen lemaradt ellenpárt a részvényesek közé csempészni akarnak, sőt a nagyrészt vidéki fióktelepek elnökeiből alakult új igazgatóság nemes törekvése a vidéki fióktelepek közreműködése mellett a legszebb jövőt engedni reménylenünk.

Ugyane bizottsági ülésből küldetett ki Vaniss Károly fióktelepi jegyző, hogy a fióktelepbe kebelezett ügyviselőségek száma-lásait s kezelési rendszerét megvizsgálja a hol kell felvilágosításokat adjon, s eljárása eredményéről a legközelebbi bizottsági ülésen jelentést tegyen.

**Az adriai biztosító társaságot** mint egyikét a legszilárdabb talajon nyugvó legregőbb társaságoknak melegen ajánljuk a t. olvasóink figyelmébe. Legközelebb Spitzer Salamon aranyműves vette át a társulat ügynökséget, ki is lapunk múlt számában erre vonatkozólag hírdetést is tett közzé. — Spitzer urnak az ügynőkösödés teréni jártságát ismerve, hiszük, hogy az intézet rövid idő alatt városunkban is nagy kiterjedésnek fog örvendeni.

**A delejes álom esodái.**

Igazán csodálatraméltó dolgok azok, melyeket a legutóbbi időben a hypnotismus terén fölfedeztek. E fölfedezések nagyon komoly dolog számében tűntek föl azt, amit eddig a játék egy nemének, modern időtöltésnek tartottak.

A párisi „Hotel Dieu“ kórházban néhány nap előtt igen különös körülmények között hajtottak végre egy ép oly veszélyes, mint nehéz műtétet.

Egy nő aki a kórházban feküdt, már hosszabb idő óta szenvedett borzasztó betegségben s az orvosok arra a megállapodásra jutottak, hogy a beteget csak belső operációval lehet megmenteni.

A „Hotel Dieu“ egy segédorvosa, aki sokat foglalkozik idegbajokkal hosszas kísérletezés után arra a fölfedezésre jutott, hogy a hypnotismus a sebészletben is nagy és fontos szolgálatokat teljesíthet.

Ez a segédorvos több kérdést intézve a beteg nőhöz, megtudta hogy a nő gyakran alszik el hosszabb időre és hogy egyszer elaludt, mert néhány perczig égő lámpára nézett.

Az orvos megjegyezte ez magának s mikor együtt volt a consilium, azt indítványozta kollegáinak, hogy hypnotizálják a beteget. Az orvosok beleegyeztek és a páciens csakhamar delejes álomban volt.

A segédorvos ekkor megparancsolta az alvónak, hogy keljen föl és menjen el a sebészterembe.

Mikor ezt megtette, meghagyta neki, hogy feküdjék le a műtét-hoz szükséges ágyra. Erre az operáció megkezdődhetett.

Dr. Tilleaux sebész, a kit nyugtalanított az a gondolat, hogy a beteg talán nem alszik elég mélyen, bele-szúrt a nő karjába. A páciens izmai megrándultak, amiből azt lehetett volna következtetni, hogy fájdalom vannak. De a mellett egyre mosolygott és álmában a hypnotizáló segédorvossal csevegett.

Mikor az operáció be volt fejezve, a beteget ágyába visszavitték. A hypnotizáló főkeltette és a következő érdekes párbeszéd folyt le:

— Gyermezem, — szolt az orvosok egyike — elhatároztuk, hogy ma nem operáljuk meg önt. Mire késő az idő.

— Ézt annyival is inkább sajnálom — felelt a páciens — mert családom két nap mulva meglátogat majd s én azt reméltem, hogy akkorra minden véget ért.

— De hát ha azt mondanám önnök, — szolt a másik orvos — hogy a műtét már végre van hajtva.

— Akkor azt felelném — válaszolt a beteg hevesen — hogy ön hazudik! — aztán elpirulva hirtelen hozzátette: Bocsanat azt akartam mondani, hogy ön félrevezet.

— Nos hát gyermezem — mondotta dr. Tilleaux — mi nem vezetjük önt félre, mert delejes álmában valóban megoperáltuk.

Nem volt nehéz a beteget erről meggyőzni. A nő elbámult de bámulatába a legnagyobb öröm vegyült.

Ma már igen jól érzi magát és nemsokára teljesen felgyógyulva ott fogja hagyni a kórházat.

Két hírlap ró fölkereste Dr Mernet és Dr Dumont-paillier orvosokat akik a műtétnél szintén jelen voltak.

Dumontpaillier a következő fölvilágosítást adta nekik:

— Igen sok ember van, a ki hypnotizálható és kin delejes álmában műtét hajtható végre. Három féle fázisa van a hypnotismusnak: a somnambulizmus, a katelepszia és a lethargia állapota. E három fázis közül orvosi célokra csupán a lethargia és a somnambulismus használható föl. A lethargiába ejtett páciens mit sem érez, úgy hogy a legborzasztóbb műtétek hajthatók végre rajta. Somnambulikus állapotban a beteg csak azt látja hallja, érzi, amit parancsolnak neki, olyannyira, hogy nemcsak azt lehet meghagyni neki, hogy ne emlékezzék az operációra, de még azt is, hogy a műtét meglörtén-tét a leghatározottabban tagadja. A hypnotismus olyan lény, amelynek létezéséről ma már vitakozni sem lehet.

Igen érdekes kísérleteket végzett a napokban Gronobleban dr Onofroff.

Ő a somnambulismus segítségével fölfedezte a helyet a hová egy nyomdász lopott ölbembelüket rejtett el.

Ugyaníly módon földözle föl nemrég egy gyilkos-ságnak a tettesét is, amennyiben a médiummal elárul-tatta az általa elkövetett büntetlnek minden részletét.

**Vasúti menetrend.**

<b>Budapest felé:</b>		<b>Szabadka felé:</b>	
Gyorsvonat délelőt 10 ó. 31 p.	Személyvonat déli 12 ó. 01 p.	Gyorsvonat délután 5 ó. 25 p.	Gyorsvonat délután 5 ó. 25 p.
Személyvonat délután 3 ó. 33 p.	Vegyesvonat éjjel 1 ó. 05 p.	Vegyesvonat éjjel 2 ó. 50 p.	Vegyesvonat éjjel 2 ó. 50 p.
<b>Csatlakozás Kis-Körösön Kalocsa felé:</b>			
Délelőt 11 óra 37 perc. — Délután 5 óra 5 perc.			
<b>Vasuti szállítási díjak.</b>			
(Halasról Budapestre)			
Szemes 1 50 m/m. 26 frt 99 kr.	Bor 100 m/m. 45 frt 59 kr.	Közén 100 " 27 " 49 "	
Gabona 100 " 45 " 59 "			
Szarvasmarha és sertés a feladásra kerülő darabszám és szabvány súly alapján számíttatik.			

**BUDAPESTI ÁRUTÓZSDE.**

— Julius 12. —

A buza-üzlet ma lanyha irányban nyílt meg, de később nagyon megszilárdult. Egyéb gabonanemekben változatlan irány és árak mellett gyenge forgalom volt. Eladatott:

*A hivatalos effektív árak:*

	frtól	frt
<b>Buza</b>		
ó bászai	—	—
„ tiszavidéki	8.05	8.25
„ pestvidéki	8.—	8.20
„ fehérmezei	8.05	8.25
„ bácskai	8.05	8.25
„ északmagyarországi	—	—
<b>Rozs</b>	6.25	6.45
<b>Árpa</b>		
„ takarmány	—	—
„ égetni való	—	—
„ sörfőzdei	—	—
<b>Zab</b>	5.85	6.25
<b>Tengeri</b>		
uj bászai	4.80	4.85
„ másnemű	4.60	4.75
<b>Köles</b>	4.80	5.40
<b>Repcze</b>		
„ káposzta	16.—	16.50
„ bászai	15.75	16.—

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
**VANISS KÁROLY.**

79 1889. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a k. k. halasi kir. járásbíróság 129389. számú végzése által Gyenizse Antal javára Tóth Endrész János és társa ellen 200 frt tőke, ennek 1889. év márcz. hó 31. napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 20 frt 15 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróltag lefoglat és 375 frt 11 krra becsült butorok, ágyműk, hordók, mérleg, tehének és lovakból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 12931899. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis k. k. halasi városházánál leendő eszközölsére 1889-ik év jul. hó 20-ik napján délelőt 9 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezzel megjegyzéssel hivatnak meg; hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladattni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Kun Halas, 1889. évi jul. 6-ik napján.

**Kisimrédi Pál,**  
kir. bírósági végrehajtó.

1190/1839. tkvi.

**Árverési hirdetmény.**

A kun halasi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Csicsvai Vasas András és neje Török G. Maria végrehajtást szenvedő elleni 46 frt 36 kr. tőke-követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kalocsai kir. törvényszék (a kun halasi kir. járásbíróság) területén levő Halas határában fekvő a k. k. halasi 7855. sz. jtkvben végrehajtást szenvedettek, nevén álló A X 461 h. sz. sz. udvartér, s rajta levő épületre az árverést 600 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fent megjelölt ingatlan az 1889. évi augusztus hó 3-ik napján délelőt 9 órakor e kir. járásbíróság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladattni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 60 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-kepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerésvényt átszolgáltatni.

Kelt Kun Halason, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál 1889. évi május hó 12-én.

**Gaal Sándor,**  
kir. albiró.

1889. szám

## Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a k. k. halasi kir. járásbíróság 1073. számú végzése által Kovács Istvánné sz. Vlaszák Eleonora javára Fürst Pál ellen 140 ft tőke, ennek 1887. évi aug. hó 30 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 35 ft 45 perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 587 ft krra becsült szobabutorok, ágyneműek, konyhaeszközök, különféle edények, háziesszerekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 1073. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis k. k. halasi városházánál leendő eszközzésre 1889-ik év júl. hó 28 ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Kun-Halás, 1889-ik évi júl. hó 7. napján.

**Kisimrédi Pál,**  
kir. bír. végrehajtó.

Egy 4 esetleg 3 szobából, kert vagy udvarral vagy mindkettővel bíró külön lakás (vagy magános ház) kerestetik a város központjában, vagy attól nem igen távol, Dömötörtől kezdve, három egymás utáni évre. — Bővebb felvilágosítással szolgál

a szerkesztőség.

1200.1889. tkvi.

## Árverési hirdetés.

A kun halasi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Benedek Mihályné szül. Kereszturi Mária végrehajtást szenvedő elleni 45 ft 16 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kalocsai kir. törvényszék (a kun halasi kir. járásbíróság) területén levő Halas város területén fekvő a k. k. halasi 7144 szjtkvben végrehajtást szenvedett nevében álló A X 1091 h. sz. sz. a. udvartér, s rajta levő házra az árverést 600 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi augusztus hó 5-ik napján délelőtt 9 órakor a kir. járásbíróság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 60 ftot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Kun-Halason, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál 1889. évi május 12-én.

**Gaal Sándor,**  
kir. albiró.

Minden könyvkereskedésben, valamint az összes vasúti állomásokon és városi menetjegyirodáknak kapható és megrendelhető az

## U t m u t a t ó,

a magyar és közös közlekedési vállalatok egyeüli és hivatalos menetrendkönyvének

### Juliusi füzet

a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési vállalatok legújabb menetrendjei, hazai és külföldi utirányokkal, térképekkel s sok hasznos tudnivalóval. — Ezen egyedüli magyar menetrendkönyv fölsőlegessé tesz minden más külföldi hasonló könyvet, miután ebben a külföldi utazásokra nézve ép oly pontos utasítások foglaltatnak, mint a hazaiakra nézve.

A párisi kiállításra utazók figyelmébe ajánljuk, hogy a Juliusi füzet külön mellékletként tartalmazza a **budapest-párisi és páris-budapesti teljes menetrendet** valamennyi utirányon át továbbá a páris-londoni menetrendet, amelyek a közkezen forgo menetrendkönyvekben fel nem találhatók s ezért az „Utmutató“ nélkülözhetlen szolgálatot tesz a Párisba utazóknak.

Az „Utmutató“ ára 50 kr., póstán 60 kr.

Kiadóhivatal: Budapest, VI., Podmanitzky-uteza 17. sz.

## Magyar háziasszonyok

figyelmébe ajánljuk

### „Magyar Háziasszony“

ezimű háztartási gazdasági és szépirodalmi hetilapot

képes dívatmelléklettel.

Külön regénymelléklettel.

Felöli az asszonyok és leányok dívatásának egész körét, és amellet mulattat és szórakoztat, Ára 1/4 évre 1 ft 50 kr. holott a dívatmelléklet, vagy beköthető regény maga is megér ennyit.

Kiadóhivatal: Budapest, Károly-körut 8.

Rövidárunk tekintetében országszerte elismert olcsó beszerzési forrás.

## Schlesinger és Szilberkrausz

rövid- és kötöttáru gyárosok és nagybani elárusítók

Budapest, Váci-körut 8-ik szám.

Tekintettel arra, hogy a gazdák és iparosok általános hitelszövetkezetének eddig fenálló legtöbb fióktelepi áruessarnokainak bizalmát bírjuk, ajánljuk gyártmányainkat mindazon fióktelepek és ügyvivőségeknek, melyek rövidáru raktárt akarnak felállítani.

Tisztelettel

Schlesinger és Szilberkrausz.

**DARVASY KÁROLY** udvari szijgyártónál egyedüli főraktár a hírneves **Nemencsek-féle** bőrkenőcs és vegyszeti melléktárgyaknak Budapest, koronaherezeg-uteza 11.

### Nemencsek J. urnak Budapestben:

**Ő csász. és kir. fensége József főherczeg főudvari hivatalától.** Ezennel bizonyítom, hogy fekete bőrkenőcs a főherczegi istalók számára szállítatik és általam löszerszámok bekenésére használtatni elrendeltetven, mindedig jó sikerrel alkalmaztatott, és a löszerszámok gondozására alkalmasnak találtatott, **báró Nyári tábornok.**

**Földmívelés, ipar és kereskedelmi magy. kir. minisztertől.** Ertesítem Önt, hogy az Ön által gyártott fekete bőrkenőcs a m. kir. álladalmi létezésintézetekben használatba vételén, a beérkezett jelentések szerint egy löszerszámok és csizmak puhítására és vízhatlan tételére, valamint a kopott bőr színének fölfrissítésére **minden eddig használt bőrkenőcsnél jobbnak bizonyult A miniszter megbízásából:** Reitz Frigyes.

Ezennel bizonyítom, hogy gyártmányai házámmal használtatván, minden tekintetben különönek bizonyultak. **Gróf Khuen Héderváry Károly** horváth bán. — És még számos elismerő irat a többek közt: **Teleky Gyula gróf, Károlyi Gyula gróf, Szapary Geza gróf** stb. elismerő levele kezességül a Nemencsek-féle bőrkenőcs és bőrlack fölülmulhatlan jóságáról és hasznáról, különösen a bőr fölfrissítése és puhává tétele körül, minden bőrneműre, löszerszámra, hintőtétőkre, löszerekek és dívánokra, vadász és feyyvertaskákra, csizmak és cipőkre stb. **ÁRAK:**

**Fekete bőrkenőcs:** bádogdobozban, egy kilo 1 ft 20 kr. fél kilo 60 kr.

**Sárga bőrkenőcs:** sárga bőrre, nyeregre egy kilo 1 ft 20 kr. fél kilo 60 kr.

**Fekete viasz:** amitől a bőr élénk színt kap, darabja 1 ft, kisebb 50 kr.

**Kettős velencei bőrlack:** ragyogó fényt kölcsönöz 1 ltr. üveg 1 ft fél ltr. 50 kr.

**Sárga bőrlack:** 1 literes üveggel 4 ft.

**Géphajtó szijkenőcs:** 1 kilo 1 ft 40 kr. fél kilo 70 kr.

Egyedüli főraktár Budapestben Darvasy Károly udvari szijgyártónál

Budapest, koronaherezeg-uteza 11., hová a megrendelések intézendők.